

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：为切实减轻初创企业法律服务成本负担，促进初创企业健康可持续发展，由横琴粤澳深度合作区（以下简称“合作区”）法律事务局主办的“免费法律服务专项活动”于9月13日正式启动。

活动采用一家法律服务机构结对服务一批企业的方式，组建合作区的律师服务团队，发挥其专业特长和实践优势，对在合作区设立并实体运营的初创企业及个体工商户，提供为期一年的免费法律服务，以帮助初创企业特别是澳资初创企业了解合作区政策法规，协助其完善法人治理结构

和管理制度，防范法律风险，化解矛盾纠纷，解决经营中遇到的实际法律问题。

本次法律服务专项活动的服务对象为在合作区实质性经营、契合《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》四大产业发展方向、且规模人数不超过50人的初创企业及个体工商户；服务内容：就企业生产经营管理过程中涉及的法律问题提供咨询意见，协助审查、修改企业草拟的法律文书，对企业重大决策提供风险预测和合法性审查意见，为企业建立和完善公司章程制度提供咨询意见，协助企业收集公

司经营方面的相关法律、法规和规范性文件及政策解读文件等，协助企业向其工作人员进行法律知识的宣传、教育或培训。

本次活动分为企业报名、企业遴选、公开招标、需求匹配、项目实施、评审验收六个阶段。主办方将对报名企业进行遴选，同时以公开招标方式选取合适的法律服务机构。项目结束后，主办方将组织专业人士或聘请第三方对本次免费法律服务活动成果进行评审验收。对过程中表现突出的律师和法律服务机构，主办方将以适当形式进行表彰。

# 第二届珠海艺术节标识发布

## 艺术节筹备工作进入冲刺阶段

文/羊城晚报记者 董鹏程



9月14日，珠海艺术节LOGO发布仪式暨第二届珠海艺术节新闻发布会在珠海传媒集团新闻发布厅举行。随着艺术节LOGO的正式发布，第二届珠海艺术节筹备工作也进入了冲刺阶段。



珠海民族管弦乐团演奏《海潮》 受访者供图

### 创意汇聚 以设计为艺术赋能

发布会现场，伴随着珠海民族管弦乐团的婉转乐音，在全场观众的见证下，珠海渔女、珠海大剧院“日月贝”、港珠澳大桥作为关键的设计元素，在设计中巧妙地融入珠海地脉标识“海”字。“海”字左边的三点水源于手捧明珠的“珠海渔女”；“海”字右下方的设计源于港珠澳大桥，港珠澳大桥助力粤港澳大湾区互联互通，这也象征着湾区艺术的融汇交流；“海”字右下方，源于珠海地标性建筑珠海大剧院“日月贝”，同时“日月贝”左侧的曲线造型和上方大桥的造型巧妙呼应，勾勒出港珠澳大桥蜿蜒的姿态，也勾勒出一个形象的“艺”字，寓意粤港澳大湾区重要城市珠海在文化艺术发展上更多的可能性。

在色彩运用上，珠海艺术节标识采用绿色和蓝色两种

网络投票基础上，结合专家指导意见，对人气作品进行了优化提升后的成果。

珠海艺术节形象标识提取了珠海渔女、珠海大剧院“日月贝”、港珠澳大桥作为关键的设计元素，在设计中巧妙地融入珠海地脉标识“海”字。“海”字左边的三点水源于手捧明珠的“珠海渔女”；“海”字右下方的设计源于港珠澳大桥，港珠澳大桥助力粤港澳大湾区互联互通，这也象征着湾区艺术的融汇交流；“海”字右下方，源于珠海地标性建筑珠海大剧院“日月贝”，同时“日月贝”左侧的曲线造型和上方大桥的造型巧妙呼应，勾勒出港珠澳大桥蜿蜒的姿态，也勾勒出一个形象的“艺”字，寓意粤港澳大湾区重要城市珠海在文化艺术发展上更多的可能性。

在色彩运用上，珠海艺术节标识采用绿色和蓝色两种

主色调。其中，绿色代表珠海的青山绿水，也代表着成长、生机和青春，与珠海生态文明的靓丽名片相呼应；蓝色代表珠海的浩瀚海洋，寓意无限的可能，与珠海最具特色的海洋文化相呼应；同时，标识还融入了天青色、紫色，突出艺术节的高雅、多元，使LOGO整体色调更为和谐。

关键元素的提取、抽象艺术的设计、丰富的色彩组合，生动体现了珠海“青春之城、活力之都”的城市魅力，也展现了珠海这座城市“融合”“多元”的文化特质，同时充分表达出珠海推动文化艺术繁荣发展的决心和信心。

作为本次LOGO征集活动的顾问，北京2022年冬奥会吉祥物的设计团队负责人、广州美术学院视觉艺术设计学院院长曹雪表示：“很高兴能够参与到珠海艺术节形象标识的征集活动中来，此次收到了来自全国各

地许多优秀设计师的作品，感受到大家的热情，作品也都非常具有美感与创意。相信第二届珠海艺术节一定能够给大家带来一场美好的艺术体验。”

北京2022年冬奥会吉祥物设计总执行、广州美术学院视觉艺术设计学院副院长刘平云表示：“祝贺珠海艺术节的形象标识正式发布，在为期一个月的征集时间里，我很欣喜地看到了大家灵感的汇聚，巧思的迸发，珠海艺术节的LOGO承载了大家对美、对艺术、对珠海的热爱之情，相信珠海艺术节一定会给大家带来美的享受。”

### 五大板块 名家名作荟萃

经省政府相关部门批准，第二届珠海艺术节将于今年10月28日至11月28日举行，为期一个月。目前，艺术节各项筹备工作正在有序推进中。

本届珠海艺术节由珠海市委宣传部、珠海市委文化广电旅游体育局主办，珠海市委、珠海演艺集团、珠海传媒集团承办，各区（功能区）党委宣传部（党政办）、珠海市委文化广电博物馆、珠海大剧院、珠海华发中演大剧院协办。

艺术节将紧紧围绕迎接宣传贯彻党的二十大精神这条主线，坚持文化惠民，进一步丰富艺术节门类形态，全力聚合国内优质文化艺术资源，着力打造五大板块。

一是舞台艺术精品展演板块。艺术节期间将有近20个文艺院团带来逾30场精品演出，涵盖话剧、歌剧、舞剧、音乐会、儿童剧等多种形式，其中既有国家级经典名作，又有近年“爆款”佳作；既有传统经典舞剧，也有老剧新编等创新剧目。观众可以欣赏到中国国家话剧院经典话剧《大宅门》，中央芭蕾舞团芭蕾舞剧《沂蒙》《天鹅湖》，中国东方歌舞团舞蹈诗剧《只此青绿》，中国国家京剧院京剧《穆桂英挂帅》，北京人民艺术剧院互动式体验话剧《语文课》，广东省粤剧院新编粤剧《白蛇传·情》及江苏省苏州昆剧院经典昆剧《牡丹亭》等众多精品剧目。此外，还将推出一批珠海本土原创文艺精品，全方位展示珠海本土原创实力。

二是美术作品主题展览板块。该板块将展出一批国家级美术作品，包括由中国美术家协会与珠海市委宣传共同主办的“青春之城、活力之都”中国画、油画作品展览，将集中展出

一批全国中国画、油画精品，并策划推出全国名家作品邀请展。还将举办古元水彩画艺术精品展，计划展出40幅古元先生的水彩画精品。

三是澳门艺术展览展演板块。该板块将集中体现珠海“文化走亲”交流活动成果，将举办“珠澳和鸣 共谱华章”珠澳画家美术作品邀请展，展出珠澳两地画家画作共60件。还将邀请澳门乐团来珠举办专场交响音乐会，邀请澳门中乐团与珠海民族管弦乐团共奏《梁山伯与祝英台》，邀请澳门霜冰雪创作实验剧团展演精品舞台剧等，还将举办珠澳粤剧名家交流展演、珠澳合唱音乐会等系列活动。

四是青年艺术展览展演板块。该板块将组织青年戏剧作品展演、青年艺术作品展览等，如在无界书店举办“新视野·国际新锐艺术作品展”，还将聚焦“首届珠海大学生艺术节”优秀文艺作品，组织展览展演等，全面展示珠海“青春之城、活力之都”的青年文艺力量。

五是纪录电影展映板块。该板块将精选优秀华语纪录片电影在全市部分重点影院进行公益展映，让市民群众享受一批高水准纪录电影。

### 水准一流 本土新作集中亮相

据介绍，本届艺术节呈现四个突出特点：一是文艺精品佳作云集。艺术节继续坚持精品立节，着力加强高品质文化供给，引进了一批思想性、艺术性、观赏性俱佳的精品力作，让市民群众在家门口就能欣赏到一流水准的名剧佳作。

二是艺术品类更加丰富。除继续高起点、高标准组织舞台艺术精品展演外，本届艺术节还增设了美术作品展览、澳门艺术展览展演、青年艺术展览展演、纪录电影展映等，各具特色，百花齐放。

三是活动场所广泛延伸。除统筹利用珠海大剧院、珠海华发中演大剧院两大剧院外，珠海艺术节还充分发挥珠海博物馆、金湾区图书馆等各类公共文化场所作用，并将走进城市地标、社区、公园、新时代文明实践中心等，因地制宜组织开展形式多样的文艺活动，进一步扩大艺术节影响力和覆盖面。

四是本土新作集中亮相。艺术节将重点推出珠海近年来创作的系列原创文艺力作，积极推介珠海本土文艺团队，展示本土原创实力。

## 江门开平： 依托丰富红色资源 建设党员教育基地

文/羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 开组轩 谭耀广



开平市委书记余中华在碉楼下给党员授课 受访者供图

记者14日从江门开平市委组织部获悉，近年来，开平市委高度重视党员教育基地建设，建好用好党员教育基地，不断增强党员教育的针对性和实效性。全市现有一个省级党员教育基地、一个省级党史教育基地、一个省级党员干部廉政教育基地、五个江门市党员教育基地、三个江门市党史教育基地，形成了多层次、广覆盖的党员教育基地格局。

### 开辟10条党员教育“红色专线”

据介绍，开平市以全域党建地图3.0版为统筹推进党员教育基地建设。坚持“一基地一特色”，按照“有场所设施、有纪念馆或陈列室、有教学管理方案、有特色主题课程、有专业讲解员”的“五个有”标准，不断丰富展陈内容，完善配套设施，高标准打造了周文雍陈铁军烈士陵园、南楼纪念馆、万隆客棧革命纪念馆、谢开故居、风采堂廉政教育基地等在江门乃至全省有影响力的党员教育基地。

同时，开平市发挥周文雍陈铁军烈士陵园、周文雍成长地百合镇茅冈村的辐射带动作用，实施茅冈村红色教育精品路线项目，把零散分布的教育基地串点成线，在全域党建地图开设10条主题鲜明、特色突出、配套完善的“红色专线”，方便党组织就近便便开展党员教育。

### 革命先辈后代助建教育基地

据悉，开平市以系统化思维，项目化推进党员教育基地建设。组织镇（街）申报党员教育基地建设项目，市委组织部组织专门力量对项目进行筛选评估，选出每年的重点项目。

该市制订《开平市镇（街）党建专项经费奖励实施办法》，把

党建经费和党建项目挂钩，选定特色鲜明、亮点突出、成效显著的项目进行奖励，以“竞争性分配”机制推动党员教育基地建设。

开平市在推进党员教育基地建设时也积极争取革命先辈后人和华侨的支持，邀请其参加“我的革命先辈故事”微党课宣讲活动，宣讲先辈故事；鼓励其捐出红色遗物，支持党员教育基地建设。值得一提的是，开平市颀冈镇海外侨胞捐款200多万元，捐出9幢碉楼、21间洋庐以及具有历史价值的物品32件，支持红色“侨心馆”项目建设。

### 打造“碉楼下的党课”

相关负责人还表示，开平市依托党员教育基地，常态化开展党员学习教育。活化利用开平碉楼红色教育资源，举办“寻找碉楼红色故事，传承侨乡爱国精神”暨全国高校大学生走进开平微拍大赛，打造了“碉楼下的党课”国字号品牌；推出“打卡开平”微信小程序，举办“开平市青少年重走红色文化之路”线上打卡活动。

开平市也着重丰富党员学习教育的形式和内容，提升党员教育实效性。具体措施包括编印《开平市红色教育点》宣传画册，展示党员教育教育基地；在全域党建地图完善“一键介绍、一键分享、一键导航”等功能；出版《天露山下映山红》等红色教育书籍，讲好开平红色故事；依托网络平台举办开平市首届党建博览会，展示各基层党组织（工委）的党建工作亮点；举办红色阵地讲解员培训班，提升讲解服务水平；加强政务讲解员队伍建设，2022年分6期举办百名政务讲解员培训班，共培训609人次，评选出“十大政务讲解员”；组建小小红领巾宣讲队，举办红领巾志愿讲解活动、青少年红色志愿宣讲主题活动等。

## 江门三家企业 获广东省政府质量奖提名奖

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员谭耀广报道：记者14日从江门市市场监管局获悉，近日，省政府通报表彰第七届广东省政府质量奖获奖组织和先进个人，其中来自江门市的中车广东轨道交通车辆有限公司、维达纸业（中国）有限公司、李锦记（新会）食品有限公司三家企业荣获提名奖。

据悉，广东省政府质量奖是广东省质量领域的最高荣誉，于2008年设立。在本届评选中，江门市第一次有企业入选并且获得提名奖，实现了零的突破。

据了解，中车广东轨道交通

车辆有限公司作为国内仅有的5家动车组生产企业之一，是广东省内唯一的既能生产和检修动车组，又能生产城轨车辆的企业，已打造成为广东省培育的高端装备制造战略性新兴产业、广东省轨道交通产业龙头企业；维达纸业（中国）有限公司于1985年创建，30多年如一日专注生产高品质的生活用纸系列产品；李锦记（新会）食品有限公司首创了“航天品质 全球共享”的“三品六核”质量管理模式，保证所有产品从原料到成品均受到严格的监控及检验。



获提名奖的中车广东轨道交通车辆有限公司 江宣供图

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 温亮/校对 林霄

## 珠海一女子心脏剧痛 交警紧急开道快速送医救治

中秋前夜，珠海一女子过洪鹤大桥时突然心脏剧痛，心脏病复发，情况很是危急。当时车多拥堵，搭载她的出租车司机连忙求助执勤交警，在交警的协助下，仅用时15分钟就驶行了将近20公里的距离，女子得以及时救治。

### 女子过洪鹤大桥心脏剧痛

9月9日晚上7时多，鹤洲收费站车来车往，港珠澳大桥珠海公路口岸大队钟警官正在路面执勤。车流中，一辆粤CD××250号牌出租车突然靠边刹停在洪鹤大桥上，司机匆匆下车跑向钟警官，着急求助喊说车上有人心脏疼，要去医院。钟警官走近，只见一名女子正坐在副驾驶

位，手捂心脏，脸色苍白。

心脏病突发十分危急，距离最近的是广东省人民医院珠海医院，但也有近20公里。此时女子的症状已经持续了一段时间了，钟警官不敢犹豫，立即和同事用警车为出租车开道，护送女子前往医院。他们一路拉响警笛，沿着洪鹤大桥—鹤港高速—机场北路—金湖路疾驰。路上的司机听到警笛呼啸，纷纷避让，留出了绿色通道。

15分钟左右后，他们便赶到了医院，钟警官赶紧下车叫来医护人员。然后他快步走到出租车驾驶室旁，搀扶女子到医院门口。出租车司机告诉钟警官，原本女子约了人去吃海鲜，没想到上了洪鹤大桥之后突然心脏疼痛，她担心是心脏病复发，便让

司机赶紧送她去医院。还好半路遇到了执勤的交警，在警车带领下很快就赶到医院。

钟警官放下心头，立即前往南屏收费站开展夜查整治行动，但他没想到的是，几个小时，他又又要驾驶警车奔赴医院……

### 女子珠海大道痛到昏厥

当天晚上11时多，钟警官正在南屏收费站开展夜查行动，熟悉的一幕又出现了。一辆粤AD××807号牌白色日产小轿车突然刹停在路边，司机气喘吁吁地跑到岗上说车上有人疼得受不了，要去医院。原来，车上一名女子半路腹部绞痛，几近昏迷，但司机不认识去医院的路，



执勤交警与出租车司机一起将女子送至医院

只能赶紧向交警求助。只见女子脸色苍白、双眼紧闭，已经无法回应旁人的呼叫。

于是钟警官立即驾驶警车，引导小车载珠海大道一路飞驰，熟悉路况的他为了赶时间，从南屏科技园的小路匆匆穿过，不到5分钟就赶到了珠海市妇幼保健院南屏院区。

护士很快推来了轮椅，钟警官连忙协助医护人员将女子抬到轮椅上，并通知她的家人尽

快来医院陪护。钟警官得知司机还要送其他乘客，便让司机先离开，钟警官和几名同事一起等待女子的家人赶来。很快女子的男友赶到医院，钟警官带着他来到急诊处，才放心离开。

交警部门提醒各位市民，遇到紧急情况需要交警开绿波，可以拨打8642555进行求助，珠海交警一直在守护市民的第一线。（文/图 何叶舟 杨小江）